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НПП „Голосіївський” 
 
Розглянуто роль і місце НПП «Голосіївський» у національній екоме-

режі України. Характеризуються особливості біорізноманіття. Вказу-
ється на важливе місце НПП «Голосіївський» як ключової території у 
Дніпровському меридіальному екокоридорі національного рівня. 

Екомережа, національний природний парк, біорізноманіття, 
природно-заповідні території, екокоридори. 

 
Останніми роками проблема розбудови екомережі в Україні стає од-

нією з найголовніших у галузі природно-заповідної справи. Майбутня націо-
нальна екомережа нашої держави буде простягатися через усю територію 
України, а отже, і займати надзвичайно неоднорідні ландшафти з неодна-
ковими властивостями і структурою, різною витривалістю до дії природних 
та антропогенних факторів із різноманітною генетичною, екологічною, соці-
альною тощо цінністю. Процес розбудови екомережі є досить складним і 
тривалим, оскільки потребує поєднання і оптимізації дуже багатьох елемен-
тів природної та соціальної сфер. Це перша активна системна форма охо-
рони природи, головною метою якої є відновлення природної територіаль-
ної і функціональної цілісності екосистем у поєднанні зі збалансованим їх 
використанням. Зважаючи на це, природно-заповідна справа набуває пріо-
ритетного значення для суспільства у вирішенні комплексної проблеми за-
хисту довкілля [2]. 

Мета дослідження – вивчення особливостей біорізноманіття НПП 
«Голосіївське» та розгляд ролі й місця парку в національній екомережі 
України.  

Матеріалом досліджень було обрано національний природний парк 
«Голосіївський», який є основою національної екомережі. Він створений 
Указом Президента України від 27 серпня 2007 року № 794 у Голосіївському 
районі м. Києва загальною площею 4 521,29 га, з яких 1 890,20 га переда-
ються йому в постійне користування. Парк підпорядкований Міністерству 
екології та природних ресурсів України. Це єдиний в Україні національний 
природний парк, розташований у межах великого міста. Парк створено для 
збереження, відтворення й раціонального використання особливо цінних 
природних комплексів та об’єктів північної частини Лісостепу, що мають       
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важливе природоохоронне, наукове, естетичне, освітнє, рекреаційне та 
оздоровче значення, а також для поліпшення екологічного стану міста Києва. 

Результати досліджень свідчать, що за характером природних ком-
плексів територія парку належить до лісостепової зони і займає північну її 
частину на захід від Дніпра. НПП «Голосіївське» охоплює декілька терито-
ріально роз’єднаних лісових масивів. У північній частині парку, що знахо-
диться в межах Київського лесового плато, розміщується урочище «Голосі-
ївський ліс» разом з прилеглим до нього ППСПМ «Голосіївський парк» куль-
тури та відпочинку ім. М. Рильського, урочищем Теремки та урочищем Би-
чок. Південна частина парку розміщується на боровій терасі Дніпра, північну 
ділянку якої займає заказник загальнодержавного значення «Лісники». Те-
риторія НПП «Голосіївський» належить до басейну р. Дніпр. На території 
парку протікає притока Дніпра річка Віта, яка перетинає заказник «Лісники». 
Тут же розміщується озеро Шапарня. У північній частині парку в Голосіївсь-
кому лісі є три водотоки з каскадами ставків: Горіховатський, Дідорівський, 
Китаївський. Особливості природних умов території НПП «Голосіївський» 
сприяють утворенню своєрідного та різноманітного за флористичним і це-
нотичним складом рослинного покриву. У ньому переважає лісова рослин-
ність, представлена листяними лісами у північній частині парку. 

Парк має не лише природну, а й історико-культурну цінність. На тери-
торії є археологічні пам'ятки, починаючи від періоду неоліту і до давньо-
руських часів. У водах Голосіївських струмків віддзеркалюються розташо-
вані на крутосхилах золотоверхі Свято-Покровський та Китаївський монас-
тирі, а в урочищі Китаєво є ще й печерні лабіринти. Територією парку про-
ходили лінії оборони Києва 1941 року, і ми досі можемо побачити окопи на 
гребенях пагорбів, що заходять у глибину Голосіївського лісу [1]. 

Загалом можна відзначити, що, навіть в умовах підвищеного рекреа-
ційного навантаження на більшості території НПП, вона має достатньо ви-
сокий ступінь видового та ценотичного різноманіття. Враховуючи, що чис-
ленні представники тваринного світу мешкають у природних біотопах прак-
тично в межах великого промислового міста, можна стверджувати, що при-
родні комплекси НПП унікальні й потребують усіх необхідних заходів для 
захисту і збереження. В умовах урбанізованого середовища міста Києва з 
інтенсивним господарським впливом на природні ландшафти такі природно-
заповідні території як НПП «Голосіївський» є своєрідними природними              
оазами. 

Територіально великі природно-заповідні комплекси є оберегами ра-
ритетних видів флори і фауни, рослинних угруповань, позитивно впливають 
на урбанізоване довкілля, підтримуючи екологічну рівновагу в умовах дена-
туралізованих навколишніх ландшафтів міста Києва. У структурі майбутньої 
національної екомережі територія НПП «Голосіївський» буде ключовою те-
риторією національного рівня, поєднаною з меридіальним Дніпровським 
екокоридором міжнародного рівня. НПП «Голосіївський» забезпечить збе-
реження залишків старих дібров, віком понад 200 років. Найбільшу наукову 
цінність цього парку має урочище Лісники, де ще збереглася, у практично 
незмінному вигляді, екосистема вологого широколистяного лісу. НПП «Го-
лосіївський» характеризуватиме природу північної частини Лісостепу і в на-
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ціональній екомережі буде відігравати надзвичайно важливу роль як зона 
міграції видів уздовж Дніпровського меридіального екологічного коридора. 
Ця територія слугуватиме збереженню генетичного, видового, екосистемно-
го і ландшафтного різноманіття екотону Полісся і Лісостепу.  

 

Висновки 

Отже, територія НПП «Голосіївський» є унікальною територією з най-
більшою концентрацією біорізноманіття високого ступеня природності та        
рідкісності в межах мегаполісу і є єдиною такого роду в межах України. 
Особлива цінність цієї території полягає в унікальному поєднанні природних 
комплексів та історико-культурних об’єктів. Національний природний парк 
«Голосіївський» – багатофункціональна природоохоронна установа, покли-
кана комплексно вирішувати проблеми збереження біотичного й ландшафт-
ного різноманіття, цінних природних та історико-культурних комплексів і 
об'єктів, формування у людей екологічного світогляду, створення умов для 
спілкування людини з природою. 
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Рассмотрены роль и место НПП «Голосеевский» в национальной экосети 

Украины. Характеризуются особенности биоразнообразия. Указывается на 
важное место НПП «Голосеевский» как ключевой территории в Днепровском 
меридиальном экокоридоре национального уровня.  

Экосеть, национальный природный парк, биоразнообразие, природ-
но-заповедные территории, экокоридоры. 

 

ecological network in Ukraine. Characterized by features of biodiversity. Highlights the 
important role national parks "Holosiyivsky" as a key area in the Dnieper meredial eco-
logical hallway of national level.  

Ecological network, national park, biodiversity, natural protected areas, 
ecological corridors functioning.  

 
 

228

The article examines the role and place of NPP "Нolosіуіvsky" in the national 


